

江西一名6岁女童原本左腿需要手术,医生却给无辜的右腿开了一刀 乌龙手术:左右不分开刀开错腿



左右不分
(新华社发)



核心提示

□据 新华网

近日,江西省景德镇市乐平市一名6岁女童原本需要手术的左腿毫发无损,无辜的右腿却挨了一刀。

记者采访发现,医院手术安全核查制度落实到位,医务人员安全意识淡薄是这起“乌龙手术”发生的主要原因。

专家 莫让低级失误给医患关系再“添堵”

反思频发的离奇医疗事故,专家认为,虽然医疗行业是高风险行业,但如此低级的乌龙手术一再上演,除了给患者造成痛苦之外,还加重了医院和患者之间的信任危机,给医患关系“添堵”。

“这不是医术问题,而是责任心、事业心的问题。”江西省人民医院医务科科长徐志丹认为,手术前有严格的三方核查制度,无论在哪个环节

中,只要医护人员稍微认真核对,严格按照手术安全核查规程操作,就不会出现如此低级的医疗事故。

南昌大学公共卫生管理学院院长袁兆康则认为,这类离奇医疗事故频发,表面上看是医护人员责任缺失,却折射出不少医院管理的混乱和医疗服务行业的痼疾。

(www.xinhuanet.com)

热点微评 责任心高于一切

□洛谭

左右腿不分?如果是为自己亲人动手术,还会左右不分吗?如此漠视人的生命,职业的使命感与崇高感哪里去了?

接二连三的“左右不分”医疗事故之后,人们已无力再发出这样的诘问。

只是那名6岁女童无辜的右腿,让人们看在眼里疼在心上。

这些低级的医疗事故,会不会让人们将上医院视为畏途?

失去信任,医院该如何生存?如果不是因为医术问题,而是因为

责任心的问题失去饭碗,医生又该作何反思?

无论什么行业,把工作做精就是成功,而对于医护人员,把手术做精更是重中之重,要知道你的手术刀下是一条生命,是一个有血有肉的人,对生命我们首先要敬畏!

“为病家谋幸福,并检点吾身”,著名的“希波克拉底誓言”不仅是西方医生必须恪守的格言,也应是所有医护人员恪守的职业道德。

责任心高于一切,只有提供有质量的医疗服务,“才是重建医患互信的基石”,才能迎来医疗界的春天。

离奇 本该左腿动手术,右腿却挨了一刀

4月20日,乐平市6岁女童小颖在乐平市第二人民医院做左腿矫形手术。手术后,小颖的爸爸戴胜亮掀开裹在女儿腿上的被单后,发现小颖原本无需手术的右腿被打上了厚厚的石膏,左腿却毫发无损。

对此主刀医生张云荣向戴胜亮解释,小颖的两条腿都有问题,左腿此前已经动过手术,不适合再做。如果要让小颖能正常走路,两条腿都需要手术。

戴胜亮告诉记者,女儿一岁多时只能左脚脚尖地走路,但右腿正常。2011年戴胜亮曾带小颖去上海市明珠医院做过手术,几个月后,女儿的左脚可以放平走路,但还是有些拖地。此次他带小颖到乐平市第二人民医院原本

就是希望通过手术让小颖的左腿恢复正常。

发现做错手术后,戴胜亮查看小颖的病历,他发现在自己和妻子签字的麻醉知情同意书和手术知情同意书上,关于手术名称的描述有被改动的痕迹。“两份知情同意书上的‘左’字被改成了‘右’字。”戴胜亮说。

事发后,江西省卫生厅、景德镇市卫生局组织多次调查。5月6日晚,景德镇市卫生局通报,这起医疗纠纷系医生违反手术操作规范,在手术中将患者右腿误认为左腿,对无需手术的右腿进行开刀而造成的。

记者了解到,像这样的离奇医疗事故并非个案。2009年湖北曾发生两起“左右不分”医疗事故。

原因 医院管理混乱 安全核查制度成一纸空文

“医生选错手术部位,这绝对是医疗责任事故。”从业33年的南昌大学第一附属医院感染科护士长何兵告诉记者,患者进手术室前,医护人员首先要把手术部位标识清楚,并由手术医师、麻醉医师、手术室护士三方核查,核对无误后才能进手术室。

调查组综合小颖在其他医院就诊的病历资料、本次住院的病历资料以及对医患双方的调查取证信息后发现,乐平市第二人民医院内部管

理混乱,医疗管理核心制度执行不严,原卫生部下发的《手术安全核查制度》完全成为一纸空文。

目前,乐平市第二人民医院外科诊疗项目已被责令注销,医院集中整顿一个月,乐平市卫生局有关领导和股室负责人被给予行政警告、行政记过、行政记大过处分,涉事医院院长、分管业务的副院长以及相关医务人员分别被给予免职、撤职和暂停执业活动、解聘等处理。

骑士 / 马自达 / 福美来 / 丘比特

春雷行动暨骑士新春特惠季

新春特惠版 9.98万元新上市!
骑士全系万元让利!

详情请咨询海马销售服务店

十万元SUV操控王 骑士新春特惠季火热启动!

海马骑士,与您约惠新春! 9.98万元新春特惠版,专享不凡品质; 10.58万元骑士经典版增配DVD导航、皮质座椅,乐享不变价格; 购骑士全系产品(不含特惠版和经典版)尊享万元优惠、更可赢取百万元大礼。超低价格,超值品质,惠购从速!

海马骑士,都市SUV中的硬派绅士!

骑士经典版 增配不加价

皮质座椅 DVD导航

性能不凡 升级更多驾趣
安全不凡 精品求精 无忧驾乘
速取不凡 内外兼修 大气从容
品质不凡 过硬品质 舒心生活

洛阳达升销售服务店 销售热线: 63583966 63583988 销售地址: 洛阳市九都东路13号
偃师山水销售服务店 销售热线: 15838811086 销售地址: 连霍高速引线向北500米